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Aos
Associado da Icatu Seguros S/A                                                                                   Rio de Janeiro, 17 de abril de 2017.

Assunto: Sobre a apólice de seguro de vida Icatu

Prezado(a) Segurado(a), 

Conforme noticiamos em boletim (Jogo Rápido nº 340 de 18 de Abril de 2016), a partir de 01/4/2017 as apólices de seguros de vida em grupo estipuladas pela ASSIBGE-SN passaram a serem atendidas pela Riosul Corretora de Seguros, com sedes no RJ, RS, SC e PR. Este serviço mantém a responsabilidade das indenizações pela Icatu Seguros, seguradora com solidez e especialização no segmento de seguro de vida, preservando todos os benefícios contratados.

Com o propósito de permitir a longevidade do contrato firmado, tornam-se imprescindíveis os ajustes atuariais necessários, os quais estão em consonância com os dispositivos legais definidos pela SUSEP – Superintendência de Seguros Privados (órgão regulador das operações de seguros). 
Desta forma, mais de 85% dos segurados aderiram à renovação das apólices, percentual superior ao definido pela legislação, que é de um mínimo de 75%. 

Na proposta de adesão ao seguro de vida, na parte do reenquadramento etário, consta que anualmente, no aniversário da apólice, os segurados até 65 anos terão seus prêmios reajustados em 15%. Aqueles com idade superior a 65 amos serão reajustado em 18% ao ano. Neste mesmo mês as importâncias seguradas também serão reajustadas em 4,76%, conforme o índice da variação anual do IPCA dos últimos 12 meses.

Desta maneira, anualmente seu seguro será reajustado e atualizado, sendo encaminhado o seu certificado individual pela Icatu Seguros, em um prazo de até 90 dias a partir do desconto. 

Caso seja de seu interesse atualizar os beneficiários (pessoas que receberão a indenização), favor entra em contato com a corretora. É muito importante manter esses dados atualizados, já que é a expressão da sua vontade, pois na ausência da designação, a indenização, em caso de sinistro, será paga de acordo com a legislação vigente na data da ocorrência.

No caso de dúvida, favor entrar em contato com a Riosul Seguros, corretora parceira da ASSIBGE-SN em seguros de vida e acidentes pessoais.

Atenciosamente,

Executiva Nacional da ASSIBGE – Sindicato Nacional

Riosul Vida Corretora - Escritório - RJ
Endereço: Travessa do Paço, 23/1205 - Centro - Rio de Janeiro
Contato: Renata lima e Bruna Carbonell

Telefone: (21) 2517 – 3411

E-mail: renata@riosulvidaseguros.com.br 

E-mail: bruna@riosulvidaseguros.com.br
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