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Ofício ASN/EN/015/2020






    Rio de Janeiro, 6 de março de 2020.

À sra

Susana Cordeiro Guerra

Presidente do IBGE

Em 3 de março o sr. Olavo de Carvalho, personagem influente no atual governo, fez uso de rede social para afirmar que “o IBGE é um órgão de propaganda petista”, que “os números não mentem” e “quem mente é o IBGE”. Por sua vez, o ministro da Economia declarou, em entrevista no dia 5 de março, que “se o IBGE mantiver os 30% de erro que faz todo ano, o PIB vai subir”. 

Sempre que ocorrem manifestações depreciativas sobre o trabalho do IBGE por parte de quem quer que seja, a ASSIBGE-SN se posiciona publicamente. Entendemos ser inadmissível que pessoas que ocupem funções ou tenham influência determinante no governo, venham a público achincalhar a imagem do IBGE.

Por este motivo, consideramos de suma importância que a Presidência do IBGE, em conjunto com o Conselho Diretor, a Diretoria Adjunta de Pesquisas e a Coordenação de Contas Nacionais, se manifeste, esclarecendo a opinião pública sobre a metodologia de trabalho e os objetivos do Instituto. Desta forma, estará defendendo a Instituição e seus servidores, função que cabe aos gestores de um órgão público.

Desde já agradecemos por sua atenção,

Executiva Nacional da ASSIBGE-SN
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